
Alla cortese attenzione :
Presidente Consiglio Comunale Nichelino
Assessore Competente
Sindaco Nichelino

Oggetto: Murales Piazza C. A. Dalla Chiesa

INTERROGAZIONE

Premessa:

Negli ultimi mesi la nostra città è diventata famosa per avere iniziato una campagna di sensibilizzazione per l’arte di
strada, di fatto sono stati dipinti magnifici affreschi di arte moderna, che hanno sicuramente portato una ventata di
colore e cultura in Città, queste opere sono dei veri e propri capolavori a cielo aperto e la loro funzione principale è

quella di lasciare un messaggio alle future generazioni, vista anche la loro longevità stimata attorno a circa 25/30 anni.

Considerando:

Che il 3 settembre 2022 è stato celebrato il 40’ anniversario della morte del Generale Carlo Alberto Dalla Chiesa, 
ucciso  dalla mafia insieme alla moglie Emanuela Setti Carraro,  il loro sacrificio è stato ricordato in tempi passati 
giustamente dalla nostra Città con l'intitolazione della Piazza conosciuta come la Piazza dove si svolge il  mercato 
tradizionale del Sabato e vicinissima alla Tenenza dei Carabinieri, Piazza oggi caratterizzata da un nuovo gigantesco 
murales , intitolato alla memoria di Primo Levi, che pur essendo un grande personaggio storico nulla a che vedere con 
il contesto storico e urbano della Piazza, che ricordiamo è stata intitolata ad un Grande Eroe dei nostri tempi e 
Generale dei Carabinieri Carlo Alberto Dalla Chiesa.

Rilevato inoltre:

Che proprio in questi ultimi giorni è stato arrestato uno degli ultimi capi di Cosa Nostra Matteo Messina Denaro, un 
fatto di cronaca che ricorda a noi tutti che il problema della Mafia in Italia è attuale, irrisolto e ancora pericolosissimo, 
ed è nostro dovere informare e educare alla cultura della legalità le nuove generazioni di Cittadini, con tutti i mezzi a 
nostra disposizione, anche attraverso messaggi forti come quelli espressi nei murales della nostra Città.

Chiede:

• Quali sono le modalità di scelta dei soggetti ritratti nei murales e la loro collocazione.

• Perché la scelta del soggetto ritratto nel murales non è caduta su Carlo Alberto Dalla Chiesa e sua Moglie.

• Una riunione urgente della commissione competente per conoscere le prossime collocazioni dei murales e i 
soggetti da ritrarre nelle opere d’arte commissionate dalla Giunta Comunale, in modo da aprire un tavolo di  
discussione e condividere le prossime scelte.

Si richiede risposta verbale in aula

NICHELINO 02-02-2023                                                                                                                                     ANDREA GIOVANNI SINOPOLI
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